

上半年逾八成百亿级私募负收益 永安期货子公司清盘10只产品

■本报见习记者 王宁

覆巢之下，岂有完卵。面对疲软震荡的A股市场，私募已不再是几家欢喜几家愁的局面，更多的是“坚守阵地”。

日前，《证券日报》记者根据相关统计数据发现，今年以来多家百亿级私募业绩以负收益呈现，相比去年同期水平，可谓是颗粒无收。根据纳入统计的26家百亿级私募公司来看，上半年取得正收益的仅有5家，占比不足两成，且最高收益率不过6.4%，逾八成私募上半年取得负收益。

分析人士指出，多数私募上半年业绩不佳与A股市场的疲软震荡直接相关，目前规模较高的私募已不再比拼业绩，更多的是守住现有的管理规模，与时间赛跑，只要能够保持现有的规模，就算是超过了行业的平均水平。

与此同时，《证券日报》记者梳理发现，作为仅有的百亿级期货背景的永安国富资产管理有限公司，上半年业绩也不太乐观，其自成立以来，累计已有10只基金清盘；截至目前，还在运营的基金只有34只。

27家百亿级私募

平均收益率为-6.59%

私募排排网统计数据显示，截至目前管理规模超过百亿元的私募仅有27家，这些百亿级私募多数分布在北京、上海、深圳和杭州地区。其中，北京和上海地区占据多数。

统计数据显示，今年上半年，这些百亿级私募的业绩并不太乐观，在这27家私募中，实现正收益的仅有5家，占比不足两成，且最高收益率不过6.48%；逾八成私募实现负收益，最差的收益率为-23.9%；27家百亿级私募上半年平均收益率为-6.59%。

一位私募人士告诉《证券日报》记者，今年以来，私募的产品业绩整体不佳，这与A股市场的疲软行情直接相关。此前，私募比拼主要看产品业绩，而当前私募之间

的较量则重在“坚守阵地”。

“对于百亿级私募来看，目前只要能够保证管理规模不下滑就是最好的结果；对于百亿级规模以下的私募来说，只要业绩不接近回撤线就算是好的了。”这位私募人士说。

《证券日报》记者根据数据梳理发现，上半年管理规模在50亿元至100亿元之间的私募有26家，其中实现正收益的仅有5家，占比不足两成，这与百亿级私募实现正收益的私募数量相等。这26家私募的平均收益率为-5.58%，其中，收益率最高的为10.12%，收益率最低的为-18.64%，首尾相差较远。

值得一提的是，在统计的53家私募中，旗下产品成立以来的收益均为正收益。不过，也有部分此前超过百亿级的管理规模的私募，目前已消失在百亿级阵营中，例如暖流资产管理股份有限公司，根据私募排排网统计数据来看，该公司管理规模在50亿元至100亿元。

永安国富资产

已清盘10只产品

通过对跻身百亿级私募的机构观察发现，股东背景有期货公司的私募仅有永安国富资产管理有限公司，该机构系永安期货及原永安期货优秀投资团队共同投资组建，且跻身百亿级私募行列实属不易。不过，《证券日报》记者梳理发现，该公司旗下已清盘产品高达10只。

根据私募排排网统计显示，永安国富资产管理有限公司旗下有44只基金，在成立之初，产品收益率曾有超过20%的记录，但自2015年5月份以来，旗下产品的整体收益便接连下滑；根据最新数据显示，永安国富资产旗下产品整体收益率目前在-10%以下，此前还曾创出了-20%的新低。同时，在有记录的44只产品中，目前已有10只产品清盘，这10只产品分别是永期三号、永安朴润2号、永期五号、正元一号、大家祥驰1号、永安国富-稳健1号、永富2号、永富3号、永富5号、工银瑞投永安国富CTA1-2号。

事实上，永安国富资产管理有限公司作为永安期货下属子公司之一，能够跻身百亿级私募实属不易。公开信息显示，与永安国富平行的子公司还有浙江永安资本、中国新永安期货、浙江中邦实业、证通股份有限公司和浙江玉皇山南对冲基金，其涉及的业务包括实业投资、股权投资、投资管理等，公司法定代表人肖国平此前也曾先后任职永安期货和浙江永安资本管理岗位。

不过，从公开资料来看，永安期货下属子公司（包括永安国富资产）对整体的营业收入贡献并不大。据永安期货2017年年报显示，该年永安期货净利润为3.32亿元，其中资产管理业务收入仅为302.6万元，其占比并不高，主要收入仍然依靠经纪业务中的手续费收入，以及代理销售金融产品收入。

从永安期货2017年年报来看，虽然永安国富资产拥有超过百亿元私募管理规模，但实际利润仍然有限，永安期货旗下其他子公司的营收贡献也不高。